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La riunione ha inizio alle ore 10. 

Sono presenti i senatori: Bergmann, Bisori, 
Bocconi, Boggiano Pico, Canaletti Gaudenti, 
Ciccolungo, Golfari, Donati, Fantoni, Fedeli, 
Gliidini, Lepore, Locatelli, Marani, Minio, 
Minoja, Mole Salvatore, Pallastrelli, Raffeiner, 
Riccio, Sinforiani, Terracini, Topini e Zotta. 

È altresì presente il Sottosegretario di Stato 
alla Presidenza del Consiglio, onorevole Luci-
fredi. 

RICCIO, Segretario, dà lettura del processo 
verbale della riunione precedente, che è appro­
vato. 

Discussione e rinvio del disegno di legge di 
iniziativa dei senatori Grisolia ed altri: « Co­
stituzione del gruppo " B " (Personale di re­
visione) presso l'Istituto centrale di statistica » 
(N. 2212). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Costituzione 
del gruppo B (Personale di revisione) presso 
l'Istituto centrale di statistica », d'iniziativa 
del senatore Grisolia ed altri. 

CANALETTI GAUDENTI, relatore. Faccio 
presente all'onorevole Commissione che è pros­
sima la presentazione al Senato di un disegno 
di legge per il riordinamento dei servizi stati­
stici, disegno di legge che è stato elaborato da 
me e da altri e che tiene conto sia del progetto 
di riordinamento fatto dal Consiglio superiore 
di statistica, sia del progetto della Commis­
sione per la riforma della burocrazia; in esso 
è"prevista la costituzione del gruppo B (Perso­
nale di revisione), gruppo che sarebbe costi­
tuito da impiegati che non sono ne dì concetto> 
né d'ordine. Ritengo quindi che l'esame del 
disegno di legge di iniziativa del senatore Gri­
solia dovrebbe venir sospeso, dato che fra po­
chi giorni verrà presentato il citato disegno dì 
legge sul riordinamento dell'Istituto centrale 
di statistica. 
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In merito all'odierno disegno di legge, desi­
dero far osservare che nel proporre la costitu­
zione di tale gruppo B il senatore Grisolia 
avrebbe dovuto prevedere il nuovo organico, 
mentre non se ne fa cenno. Prego quindi la Com­
missione, quando si discuterà il disegno di legge 
da noi elaborato, di tener conto di quello che è 
stato fatto dalla Commissione per la riforma 
della burocrazia e di inserire la costituzione di 
tale gruppo B nella riorganizzazione di tutto il 
personale facente parte dell'Istituto centrale 
di statistica. 

PRESIDENTE. A parte la richiesta pregiu­
diziale del senatore Canaletti Gaudenti, desi­
dero far presente che non è pervenuto il parere 
della 5a Commissione sul disegno di legge in 
esame, né è ancora trascorso il termine utile 
perchè la l a Commissione, indipendentemente 
da tale parere, lo possa esaminare. 

LUCIFREDI, Sottosegretario di Stato alla 
Presidenza del Consiglio. Vorrei ricordare che 
nel dicembre scorso, rispondendo ad una inter­
rogazione del senatore Canaletti Gaudenti, 

ebbi a dichiarare, a nome del Governo, che era 
in corso di elaborazione un disegno di legge 
avente lo scopo di regolamentare totalmente 
la materia relativa all'ordinamento del perso­
nale dell'Istituto centrale di statistica. Anche 
da parte dell'Ufficio per la riforma della buro­
crazia è stato preparato un disegno di legge, 
che non coincide però, con l'altro. Vedremo su 
quale testo si dovrà discutere, ma è certo che 
la materia dovrà avere una trattazione unit a ̂  
ria e che non sarebbe possibile fare una legge 
particolare per il gruppo B. 

PRESIDENTE. Se non si fanno altre osser­
vazioni, si intende accettata la proposta del 
senatore Canaletti Gaudenti eli rinviare la di­
scussione del disegno di legge d'iniziativa del 
senatore Grisolia in attesa che venga pre­
sentato il disegno di legge riguardante tutto 
l'ordinamento del personale dell'Istituto cen­
trale, di statistica. 

(Così resta stabilito). 

La riunione termina alle ore 10,30. 


